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Kdaj je neko stevilo enako vsoti 2-eh
kvadratov

. Ali je 2024 vsota dveh kvadratov? Kaj pa 2025 in 2023...7

. Ali je 2005%2°% oziroma 20042°% vsota dveh kvadratov?

n

Dokazi, da je

a1 celo stevilo, ki ga lahko zapisemo kot vsoto dveh kvadratov,

¢e je n liho stevilo.
Dokazi, da je (a® + 9)(4b* 4+ 1) vsota dveh kvadratov.

Dokazi, da je mnozica vseh celih stevil, ki jih lahko zapisemo kot vsoto dveh kva-
dratov, zaprta za mnozenje.

Dokazi, da je m vsota dveh kvadratov natanko tedaj, ko je 2m vsota dveh kvadratov.

Naj bo prastevilo p vsota dveh kvadratov. Potem je celo Stevilo m vsota dveh
kvadratov natanko tedaj ko je pm vsota kvadratov.

Naj bo p prastevilo. Dokazi:

e Ce je p =4 3 potem p ni vsota dveh kvadratov.
e Cejep=43inp|a®+b* potem p|a,b.

e Ce je p =4 1 potem p je vsota dveh kvadratov. Fermatov izrek

Lagrangeov izrek

e Vsako naravno Stevilo, ki ni oblike 4"(8k + 7), pri ¢emer sta n, k € Ny, lahko
zapiSemo kot vsoto 3-eh kvadratov.

e Vsako naravno stevilo lahko zapisemo kot vsoto 4-ih kvadratov.

Dokazi, da je v zaporedju 1,1, 2, 3,5, 8,13, 21, ... vsak lih ¢len vsota dveh kvadratov.

Resitev: Ni tezko videti, da je f, Stevilo nac¢inov na katere lahko plosco 2 x n — 1

pravilno tlakujemo z dominami.

Torej fo,+1 pomeni Stevilo nacinov na katere lahko tlakujemo plosco 2 x 2n. Raz-
delimo plosco na dva enaka dela dolzin n in mejno daljico pobarvajmo rdece. Ce
nobena domina ne seka rdece potem je Stevilo tlakovanj enako fZ ,, ¢e pa jo ena
domina seka jo mora sekati Se ena, torej nam ostaneta dva dela plosce dolzine n — 1,
ki pa ju lahko tlakujemo na f? nacinov.



